

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年2月14日

星期一

菏泽通天下

HEZE DAILY 第9319期 今日四版



菏泽通二维码

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备试验鉴定规定》

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备试验鉴定规定》,自2022年2月10日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备试验鉴定工作的特点规律,科学规范新形势新体制下装备试验鉴定工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条,按照面向部队、面向实战的原则,规范了新体制新编制下军队装备试验鉴定工作的管理机制;着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路;立足装备信息化智能化发展趋势,改进试验鉴定工作模式,完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

2022年春风行动现场推进活动 暨“春满齐鲁·乐业山东”招聘活动



本报讯(记者王振宇)2月12日,由人力资源和社会保障部主办,山东省人力资源和社会保障厅、菏泽市人民政府承办的2022年春风行动现场推进活动暨“春满齐鲁·乐业山东”招聘活动启动仪式在我市举行。人社部副部长俞家栋,副省长王心富出席启动仪式并讲话,市委书记张新文致辞。省委组织部副部长,省人社厅党组书记、厅长梅建华主持启动仪式。人社部就业促进司司长张莹,人社部教育培训中心党委书记、主任朱彦鹏,省政府副秘书长黄红光,市委常委、常务副市长王磊参加活动。

张新文在致辞中表示,在我市开展启动仪式,充分体现了人社部和省委、省政府对菏泽的关心和厚爱,必将开启我市就业工作新篇章。过去一年,我市坚持把就业作为保障民生的头等大事,采取系列有力有效措施全力以赴减负稳岗扩就业,实现新增城镇就业7.34万人,高校毕业生总体就业率达到98%以上,牢牢稳住了民生基本盘。各级各部门要以此为契机,充分尊重劳动者和企业意愿,全面做好各项服务保障工作,深入开展稳岗留工、返岗就业、特色招聘等专项行动,努力实现更加充分、更高质量的就业,真正使“春风行动”成为助民、惠民、富民的春风,凝聚人才、推动发展,促进和谐的春风。

王心富在讲话中指出,多年来,我省把开展“春风行动”作为拓宽农民工就业渠道,消化农村剩余劳动力的重要举措,已连续开展18年,得到广大劳动者,特别是农民工朋友的充分认可。他要求,各级各有关部门要依托“春风行动”这个平台,办好促就业这个最大的民生实事。要以“春风行动”为契机,研究实施更加积极的就业政策,落细落实稳就业工作举措,力保一季度就业局势“开门稳”“开门红”。同时,还要用好《职业技能两化示范培训项目协议》签署这个机会,加大优质培训资源的供给,不断提升劳动者技能水平,促进劳动者实现更高质量就业。

在我市启动

俞家栋在讲话中表示,山东省委省政府高度重视农民工就业创业工作,将“春风行动”打造成为农民工就业创业综合性服务平台。在工作机制上,突出就业帮扶、创业带动、职业培训有机结合,齐头并进;在服务举措上,推行“敲门式”“组团式”“定制式”服务模式,为“春风行动”打响了品牌,擦亮了招牌。特别是本次招聘服务活动,菏泽市创新采取“现场+网络+直播”方式,精心组织诚信企业进场揽才,提供优质岗位,充分体现了市委市政府深厚的民生情怀,体现了全市上下全力稳就业、稳市场主体的坚定决心,将为山东全省乃至全国“春风行动”作出积极贡献,发挥示范作用。

推进会现场,俞家栋、王心富、张新文等领导共同启动了本次活动。启动仪式上,人社部教育培训中心与山东省人社厅签订了《职业技能两化示范培训项目协议》。启动仪式结束后,参会领导还前往各服务专区进行巡视,现场指导各项服务活动开展。

据了解,本次“春满齐鲁·乐业山东”招聘活动,共有165家知名企业携14804个就业岗位参加现场招聘,活动进场求职人数1.1万余人,初步达成意向2734人。

张伦调度全市经济运行情况

本报讯(记者张啸)2月12日,市委副书记、市长张伦主持召开全市经济运行情况调度会,贯彻落实全省经济运行调度会议精神,对全市一季度经济运行和各项指标完成情况进行分析研判,安排部署下一步工作。副市长曹开灵、王忠想、侯婕、曹临、张鹏参加会议。

张伦指出,做好今年一季度经济工作意义重大,要提高政治站位,充分认识做好今年一季度经济工作的极端重要性。要认清当前形势,坚持稳字当头、稳中求进总基调,充分研判新形势新挑战,认真查找问题和不足,全力以赴抓好经济运行,为完成全年目标任务开好局起好步。

张伦强调,要坚持问题导向,做实做细各项工作,推动重点项目尽快复工复产。要深入研究、用足用活相关政策,搞好分析研判,切实优化营商环境,做好经济发展各项服务保障。要全面细致推进企业升规纳统工作,扎实做好税收征管和专项债项目争取工作,为稳增长提供重要支撑。

张伦要求,要自觉加压奋进,全力实现今年一季度经济工作“开门红”“开门稳”。县区换届后的新班子要有新面貌新气象,确保以良好的精神状态推动工作开展。要充分调动干部群众干事创业积极性,立足抓早抓小,不断完善各项工作机制,健全市县领导干部联系包保重点项目责任制,及时帮助企业纾困解难。各县区要着眼于长远发展,找准发展路径,不断强化精准招商、产业链招商,用心用情做好招商引资工作,培育新的发展优势。要进一步强化使命担当,以扎实有力举措,确保圆满完成全年任务目标。

会上,市发改委、工信局、商务局、住建局主要负责同志汇报了相关情况,部分市领导同志对有关工作进行了安排部署。

郓城—— 三个建设年

推进高质量发展

共产党在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下喜迎市第十四次党代会

绘就菏泽特色“富春山居图”

——我市打好乡村振兴突破“攻坚战”纪实

打造乡村振兴齐鲁样板,是习近平总书记对山东的殷切期望。菏泽发展最大的短板在乡村,最大的潜力也在乡村。

不负深情厚望,牢记习近平总书记视察菏泽提出的“农业这个优势不能丢”的殷切嘱托,我市把乡村作为最迫切、最有效的突破口,正视现实,激活内力,补齐短板,大力推进“五个振兴”,努力探索乡村振兴齐鲁样板的“菏泽路径”。

去年,市委书记张新文在《人民日报》发表的文章中表示,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,工作不留空档,政策不留空白,需要一件事接着一件办,一年接着一年干。菏泽深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,抢抓重大机遇,坚持党建引领,推动特色产业加快发展,以担当作为努力谱写乡村振兴新篇章。

产业振兴 催花牡丹“红遍”全国

菏泽的催花牡丹色彩艳、花期长……日前,在牡丹区牡丹街道办事处一催花大棚内,李庆博和任素素正在直播带货,夫妻俩介绍的产品是棚内培育的催花牡丹。大棚内,紫二乔、乌龙捧盛、大胡红、鲁菏红等品种催花牡丹含苞待放。除了线上销售,这个棚内培育的牡丹,正在几公里外的花卉大市场热销。

历经600余年的积淀,借助花农的智慧与汗水,菏泽牡丹跨季绽放,给数九寒冬带来融融春光。“花随人意应时开”,菏泽催花牡丹“红遍”全国。

疫情常态化防控背景下,一些外地客商不能来菏泽采购,花农纷纷开拓线上销售方式,并发明了快递专用泡沫箱,方便牡丹包装运输,且不会造成对花的损害,催花牡丹销往全国各地。

“老板,要6盆牡丹,便宜一点吧?”1月26日,花卉大市场大棚内人头攒动,顾客与花农们讨价还价,挑选心仪的催花牡丹。

“一年一个忙的时候,午饭都是随便对付两口。”十样锦牡丹科技有限公司负责人

李海忠说,“春节期间,基地培育的2万多盆催花牡丹上市,预计销售收入超过两百万元。”

为了不耽误生意,李海忠的妻子把锅灶搬到摊位,抽空下点面条,就是他们的午餐。

从明朝时期的土炕“熏花”,到清朝开始十月“下广”,再到如今设施大棚培育,菏泽的催花牡丹历史悠久。

菏泽催花牡丹古有之,近年来成为花农及周边村民致富的金钥匙。”中国园艺学会牡丹芍药分会副会长庞志勇介绍,花农们介绍的产品是棚内培育的催花牡丹。大棚内,紫二乔、乌龙捧盛、大胡红、鲁菏红等品种催花牡丹含苞待放。如今,我市从事催花及销售人员近万人,催花牡丹占到全国份额的七成以上。去年,李庆博夫妻的直播间销售牡丹13万株,销售收入达800万元。

一朵花绽放一座城。菏泽立足资源优势,推动牡丹产业从单一的观赏到精深加工、文化创意等多产业链发展。“以前大田牡丹多为观赏用,现在,我市把牡丹产业链拉长,拓宽,丰富业态、提升价值、创建品牌,牡丹花茶、牡丹籽油、牡丹化妆品、牡丹大食品类、牡丹工艺品等牡丹深加工产品层出不穷,备受市场青睐。”庞志勇介绍。

产业兴则乡村兴。如今,在我市一批牡丹产业为代表的现代农业正在兴起,通过大力培育农业全产业链,积极培育农业特色品牌,激发乡村产业活力。

强镇带动 特色产业增强发展后劲

来到鄄城县,沿着济董路高速路口向东一公里,便到了凤凰镇许集村,大棚内红彤彤的圣女果挂满枝头,一排排排干净整齐的温室大棚成为乡村振兴新引擎。

“一斤10块,春节果蔬价格都在上涨,正是好时候。”温室大棚内温暖如春,佳迎有机采摘园负责人陈圣中和工人们一起忙碌着,今年圣女果、黄笋瓜的行情看好,让陈圣中这样的新农人们分外欣喜。

陈圣中种植大棚果蔬十余载,他所在

的古泉街道办事处西何桥村,是果蔬种植专业村,许多村民种植大棚果蔬发家致富。现在,西何桥村附近的大棚果蔬种植趋于饱和,租不到合适的农田,陈圣中和志同道合的新农人成立了合作社,通过考察,去年5月份在凤凰镇许集村承包了31个温室大棚,每棚占地1.7亩。

“现在大棚内进入成熟期的果蔬有草莓、圣女果、黄笋瓜等。”合作社股东陈保军一边介绍,一边把记者拉进草莓大棚。一垄垄绿油油的草莓苗整齐排布,草莓苗长势喜人,随手摘下品尝,香甜四溢。”采摘草莓一斤,预计一棚能收3000多斤,草莓采摘将持续到5月份。”陈保军说。

65岁许集村村民张俊芝在棚内忙碌,家中10余亩地租给合作社,每年每亩地有1000多元的租金,摆脱土地束缚的她给合作社务工,每年又有一定的收入,“比以前种粮食强多了。”

高效的现代农业模式,不仅为城市人群提供农事体验、旅游观光的绿色空间,更为带动凤凰镇传统农业转型、促进农民增收趟出新路子。

作为全市重点镇,凤凰镇依托进城务工群众众多,适宜土地大规模流转等优势,吸引了总投资13.5亿元的丝路东方田园综合体为代表的一批农业新六产项目落户,项目建设完成后,可实现销售收入12亿元,带动数千人就业。

我市将20个重点镇作为县域经济的重要增长极,依法扩权赋能,推动形成“一镇一品”产业格局。特色产业推动重点镇高质量发展的同时,也为实现乡村振兴提供强力支撑。

潍水迁建 安居乐业新生活

日前,鄄城县旧城镇六合社区村台上,居民陈伯藏在社区里到处转了一圈,查看自来水等设施情况。

63岁的陈伯藏是原三合村党支部书记,黄河滩区居民迁建工程开始,他就成了村台社区的监工,大大小小的事儿记满一

大本。搬进新社区,大事小情还是一如既往关心,家里跟着他的两个孙女,一个在社区小学上学,一个进了社区幼儿园,不用专门接送,也有了更多时间做起社区服务工作。

住进新社区一年,说起现在的生

活,陈伯藏一张嘴还是“以前真的不敢想!”

“生活条件变好,村民反倒不去镇上赶集了。临近春节,大家也不慌着准备年货,门口就是超市,用啥有啥。”陈伯藏带着记者走进广场边上的超市,日用百货、水果蔬菜、肉禽蛋奶,一应俱全。临近晌午,66岁的孙保平掂着猪肉、蔬菜等从超市出来,家里等着下锅。

冬日的暖阳高照,社区医保便民服务站窗明几净,输液室里有3个床位和50多张座椅,医生杜学众正给忘了肠胃病的姜瑞银输液。“出门就是卫生室,有个小病小灾也不用担心。”姜瑞银告诉记者。

“谁能想到农村的卫生室能有这么好的条件。”杜学众说,“前几天一位得肺心脏病的老人家属打来电话,几分钟就到他家里给输液。”原来村民生病,距离远的只能“上门看病”,他经常背着药箱走家串户。

如今,搬进新社区,老百姓看病拿药方便,有医保的还可以直接在自助机上刷卡办理。

午饭时间刚过,鄄城县旧城镇六合社区地毯加工车间内,村民刘春环正在编织毛毯,老板拿着一沓钞票,开始给工人发工资,接过3600元现金,刘春环笑得合不拢嘴。这里生产的羊毛手工地毯大多出口至国外,价格不菲。

2020年9月,三合村、武西庄、毛洼、西周楼、王庄、苏庄6个自然村,2104户村民陆续搬迁至新建成的六合社区。统一规划的两层小楼宽敞明亮,小学、幼儿园、创业车间、社区服务中心等配套设施建设齐全,搬离黄河滩,住进新社区,改变的不只是村民的生活,更多的是大家的心气。

(下转第3版)

在中国共产党菏泽市第十四次代表大会即将召开之际,菏泽报业新媒体隆重推出“踔厉奋发共谱新篇 菏泽市第十四次党代会代表访谈”专题,请扫描“菏泽日报微信视频号”二维码观看。



菏泽日报微信视频号